关于开展2021年秋季学期学生心理排查工作的通知
各二级学院（部）：
[bookmark: _GoBack]    为全面了解学生心理健康状况，尤其是2021年7月以来河南省灾情、疫情发生对我校学生心理健康状况的影响，对心理不稳定学生开展有效帮扶，及时进行心理危机干预，确保学生身心健康，维护校园和谐稳定，经研究，决定在全校范围内开展心理问题学生排查工作。现将有关事宜通知如下：
一、排查时间
2021年9月16日- 9月30日
二、排查范围
全体在校学生
三、排查对象
1.从疫情中高风险地区和重点地区返校的学生。
2.从受灾严重的地区返校的学生。
3.前期被列为重点关注对象，因心理问题休学到期复学的学生。
4.因家庭经济困难、学习困难而出现心理、行为异常的学生。
5.不明原因经常旷课、缺寝或经常联系不上的学生。
6.迷恋上网、酗酒、赌博或养成其它不良习惯的学生。
7.遭遇突发事件，如家庭发生重大变故、个人或家人发生不幸，或身边同学遭遇突发事件的学生。
8.人际关系失调或个人情感（恋爱）受挫后出现心理、行为异常的学生。
9.适应不良，如学习适应、生活适应、自我适应、交往适应等问题，导致心理、行为异常的学生。
10.既往有伤人、自伤、轻生未遂史或家族中有轻生者的学生。
11.性格内向、孤僻、缺乏社会支持的学生。
12.因其他各种原因，如家庭不和睦、价值观冲突、性困扰等出现心理、行为异常的学生。
四、排查程序
（一）院部自查。各院部可采取灵活多样的形式进行，充分发挥辅导员、班级心理委员、宿舍心理信息员的作用，以高度的责任心对学生的心理状况开展摸排谈话，筛选出可能存在心理问题或心理危机的学生。
（二）及时报送。自查结束后，各院部认真填写《河南应用技术职业学院2021年秋季学期学生心理问题排查反馈表》(见附件)，于10月10日前将电子表格发至630254429qq.com,纸质材料（院部书记签字，加盖学院公章）交至图书馆楼C202(西校区)、综合楼办公楼西楼119（东校区）。
（三）反馈建议。心理健康教育中心根据排查情况，对可能存在心理危机的学生进行专业评估，并给出合理的意见和建议，以更好地帮助学生度过心理难关。
（四）后续跟踪。对排查中梳理出的重点关注学生，辅导员（班主任）建立心理台账，制定个性化方案，及时关注，提供支持，帮助学生健康成长。
五、工作要求
（一）高度重视，加强领导。各院部要高度重视学生心理危机排查和预防工作，制定切实可行的工作方案，切实抓早、抓小、抓细、抓全、抓实。及早发现和识别学生中的重点人群，对可能存在心理异常的学生做到早发现、早干预、早治疗。
（二）完善体系，及时反馈。充分发挥“宿舍心理信息员-班级心理委员-辅导员-院部心理辅导站-心理健康教育中心”信息快速联动制度的重要作用，确保信息畅通。各院部对排查出来的重点对象，要落实“一对一”、“多对一”帮扶工作措施，做好危机干预工作，切实消除和降低风险隐患；对问题严重的学生，要安排专人重点关注并及时与心理健康教育中心及学生家长取得联系，便于开展咨询和转介工作。
（三）严格排查，注重方法。各院部在开展工作时既要深入到学生中去，又要注意方式方法。开展摸排谈话，做到谈话耐心细致，记录全面详实，排查真实可信。要尊重学生人格，维护学生正当权益，注意保密原则。
附件：《河南应用技术职业学院2021年秋季学期学生心理问题排查反馈表》

心理健康教育中心
2021年9月13日
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	辅导员签名：

年      月     日

	院部学工办主任签名：

年      月     日

	院部书记签名：

年      月     日


	注：此表格由各院部专职心理辅导员填写，严格保密，纸质表请装入信封上交心理健康教育中心办公室。
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